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Laikraščio istorija - „VARPAS“ – literatūros, politikos ir mokslo mėnesinis laikraštis, ėjęs 1889 m. sausio mėn. -1906 m. Tilžėje ir Ragainėje.





Leidėjas :


Vincas Kudirka - Lietuvos gydytojas, prozininkas, poetas, publicistas, kritikas, vertėjas, varpininkas, laikraščio ”Varpas” redaktorius, vienas iš lietuvių tautinio sąjūdžio ideologų. Lietuvos himno autorius.





























 











Truputį apie laikraščio kūrimą : Norėta atgaivinti nustojusią eiti “Aušrą”, bet tam pasipriešino J.Basanavičius, teigdamas, jog lengviau naujai gimusį užauginti, negu atgaivinti mirusį, tad nutarta steigti naują laikraštį „Varpą“, kurio oficialiu redaktoriumi sutiko būti M. Jankus.





Varpo leidimas : Nuo 1897 m. Varpą leido kas du mėnesiai, pats redagavo, nors iš lovos nesikėlė. Caro valdžios akylai stebimas, susilaukdavo vos vieno kito ištikimesnio talkininko. 
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Vincas  Kudirka – Įgimti meniniai ir intelektualiniai gabumai atsiskleidė jau mokykloje, gimnazijoje taip pat labai lengvai sekėsi mokytis. Buvo meno mėgėjas ir salonų šokėjas, linkęs į lenkišką kultūrą. Baigęs šešias klases, tėvo verčiamas, įstojo į Seinų kunigų seminariją. Čia jis mokėsi dvejus metus ir buvo pašalintas dėl „pašaukimo stokos“.














Čekiškės  Prano Dovydaičio vidurine mokykla


Tomas Pečiulis








